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ТРАНСФОРМАЦІЯ СОЦІАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ ТА ЕТИЧНИХ 
НОРМ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ ЦИФРОВІЗАЦІЇ СУСПІЛЬСТВА 

 
У сучасну інформаційну еру рівень розвитку людини та її здатність 

розуміти інформацію прямо залежать від її участі у мережевому суспільстві. 
Комунікабельність та інтерактивність тепер визначаються ступенем володіння 
сучасними інформаційними технологіями. 

Глобалізаційні тенденції призводять до нівелювання національної 
культурної ідентичності сприяючи домінуванню масової культури. Сформовані 
споживчі стандарти трансформують традиційні морально-естетичні норми та 
уподобання одночасно генеруючи нові комунікативні моделі. Однією з 
ключових характеристик сучасності є глибокий вплив інформаційно-
комунікаційних технологій на соціум, що викликає потребу осмислення 
соціальних наслідків розвитку нових інформаційних мереж та потоків. 

Проблематика зазначеного питання полягає в тому, що використання 
глобалізованих комунікаційних медіа-засобів породжує нові форми соціальної 
взаємодії, а також якісно інші типи індивідуальних та суспільних відносин. В 
зазначеному контексті відбувається трансформація просторової та часової 
організації соціального життя, що, в свою чергу, стимулює виникнення нових 
форм міжособистісних зносин. 

Соціальна мережа в сучасних умовах є фундаментальною цінністю не 
лише як інструмент соціальної комунікації, а як механізм формування 
комунікативного простору сучасного суспільства. 

Глобальні зміни сприяють трансформації соціально-культурних норм 
спілкування. Правила етикету модифікуються як у фізичному, так і у 
віртуальному житті. Для побудови якісних стосунків та мінімізації конфліктів 
критично важливим є дотримання принципів ввічливості, толерантності та 
відповідальності. Варто зазначити, що сучасний етикет є переосмисленням 
традиційних правил у контексті цифрової культури спілкування. 

У сьогоденні інформаційне суспільство займає одну з ключових позицій та 
визначає таку соціальну складову, результативність якої досягається шляхом 
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використання послуг заснованих на інтелектуальних технологіях обробки 
інформації та комунікаційних засобах.  

За даними Організації Об’єднаних націй у світі проживає 8,2 млрд. осіб, 
переважна більшість з яких користується засобами зв’язку. Дані щодо 
впровадження та використання цифрових технологій у світі та Україні в 2024-
2025 рр. представлено в табл. 1.  

 
Таблиця 1 – Впровадження та використання цифрових технологій у світі  

та Україні в 2024-2025 рр. 

Цифрові технології 

Кількість 
користувачів у 

світі, млрд. 
Приріст, % 

(млн.) 

Кількість 
користувачів в 
Україні, млн. 

Приріст, % 
(тис.) 

2024 р. 2025 р. 2024 р. 2025 р. 
Мобільні телефони 5,668  5,78 + 2 (112) 36,04 35,433 -1,1% (607) 

Інтернет 5,424 5,56 + 2,5 (136) 31,5 32,338 +2,2% (838) 
Соціальні мережі 5,034 5,24 + 4,1 (206) 24,3 21,6 -8,5% 

(2,7 млн.) 
Джерело: звіт We are social [1]. 
 
За даними звіту We are social [1] на лютий 2025 р. 5,8 млрд. (70,5 %) осіб у 

світовому просторі користуються мобільним зв’язком, що на 2 % більше 
(112 млн. ос.) ніж у 2024 р. При тому, 87 % всіх мобільних пристроїв, які 
використовуються в світовому просторі, складають смартфони.  

У 2025 р. користувачами інтернету є 5,56 млрд. ос. (67,9 %). За 2024 р. їх 
кількість зросла на 136 млн. ос. (2,5 %). Варто зазначити, що 2,63 млрд. ос. у 
світі не є користувачами інтернет-мережі.  

Загальна кількість користувачів соціальних мереж у 2025 р. склала 
5,24 млрд. ос. (63,9 %) та у порівнянні з 2024 р. зросла на 4,1 % (206 млн. ос.).  

Відповідно до статистичних даних звіту Digital 2025 станом на 2025 рік 
чисельність населення України складає 38,3 млн. ос. З них, мобільним зв’язком 
користується 35,433 млн.ос. (94,1 %) населення, тоді, як у 2024 р. користувачів 
було на 607 більше (36,04 млн.ос.).  

Послугами інтернету у 2025 р. користуються 32,338 млн. українців. У 
порівнянні 2024-2025 рр. їх кількість зросла на 838 тис.ос. (2,2 %). 21,6 % 
населення України у 2025 р. є користувачами соціальних мереж. Цей показник є 
нижчим ніж у 2024 р. на 8,5 % (2,7 млн. ос.)  

Зазначені статистичні дані вказують про зростання інформатизації 
суспільства світу шляхом масового використання цифрових технологій у 
світовому просторі. Щодо використання цифрових технологій в Україні, то 
показники є коливаючими, на що має вплив нестабільна ситуація в країні у 
зв’язку з веденням воєнних дій та рядом викликів сьогодення перед 
українським суспільством, які охоплюють всі аспекти його життєдіяльності.  
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На сучасному етапі розвитку інформаційних технологій онлайн-
комунікації набувають особливого значення та є невід’ємною частиною 
професійної діяльності. Для бізнесу роль цифрового етикету набула особливого 
значення. Орієнтація бізнес-структур на віртуальні платформи, спрямовані на 
взаємодію зі стейкхолдерами (партнерами, клієнтами, співробітниками), 
сприяють підвищенню продуктивності та покращенню робочих стосунків. 
Дотримання норм етикету формує репутацію компанії та є основою для 
збереження професіоналізму у бізнес-спілкуванні. Це викликає потребу 
застосування чітко регламентованих норм для всіх цифрових каналів: чатів, 
електронної пошти, відеоконференцій. 

Трансформація бізнес-комунікацій у цифрові формати зумовлює 
необхідність підвищення відповідальності та глибшого усвідомлення етичних 
правил та норм з боку всіх суб’єктів комунікаційного процесу. Оскільки 
інформація в мережі поширюється миттєво і змінює зміст, учасники мають 
суворо дотримуватися коректності, достовірності та точності як на етапі його 
генерації, так і під час дистрибуції. 

Спілкування в інтернеті вимагає певних правил. Серед них першочергово 
варто виокремити наступні: захист конфіденційності та безпеки; повага до часу 
та уваги співрозмовника; використання відповідної мови та тону; дотримання 
етикету та ввічливості при використанні соціальних мереж та електронної 
пошти; врахування національних відмінностей. 

У сьогоденні велика кількість особистих даних циркулює в мережі 
інтернет. Їх безпека залежить від свідомого підходу кожного користувача. 
Важливим аспектом сучасного етикету під час використання цифрових 
технологій є конфіденційність та дотримання правил для її збереження: 
обмежений доступ до особистої інформації; паролі та двофакторна 
афтентифікація; обмеженість під час спілкування в інтернеті; контроль 
цифрового сліду; безпечне з’єднання та шифрування; досвідченість та 
відповідальність.  

Отже, у сучасних умовах цифровізації бізнес-процесів онлайн-комунікація 
стає визначальним фактором професійного успіху. Це вимагає від суб’єктів 
господарювання суворого дотримання етики мережевої взаємодії та норм 
цифрового етикету. Трансформація традиційних каналів спілкування у 
віртуальні платформи – чати, відеоконференції, електронну пошту, зумовлює 
необхідність підвищення персональної відповідальності за коректність, 
точність та безпеку інформації, що передається. Ключовим аспектом стабільної 
ділової репутації та продуктивних стосунків зі стейкхолдерами виступає 
свідомий підхід до конфіденційності й захисту персональних даних, де повага 
до часу співрозмовника, врахування національних відмінностей та контроль 
цифрового сліду формують сучасний стандарт професіоналізму в глобальному 
інформаційному просторі. 
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РОЛЬ НАПІВРОЗПАДУ ЗНАНЬ  
У ТРАНСФОРМАЦІЇ СИСТЕМИ ОСВІТИ  

ТА УПРАВЛІННЯ ЗНАННЯМИ 
 

Напіврозпад знань вимагає того, щоб різні суспільні системи 
оновлювалися в міру надходження нових знань. Для підтримки актуальності 
знань, необхідно постійно оновлювати і сферу освіти (в т.ч. педагогічну, як 
одну із її складових) через модернізацію навчальних програм у закладах освіти 
різного рівня, а також курсах перепідготовки для вузько спеціалізованих 
фахівців [5]. Не менш важливим є ці питання і для комерційних підприємств, 
які все активніше розробляють та формують власні системи навчання 
персоналу та управління знаннями. Наприклад, програмування і медицина 
застарівають набагато швидше ніж література, філософія чи математика. Тому 
організації, які працюють в таких сферах, як ІТ, медицина (клінічна практика), 
цифровий маркетинг, AI-інженерія тощо, потребують частішого перенавчання 
власного персоналу, ніж, наприклад, ті, які стосуються судової практики (базові 
правові системи або конституційне право), картографії (базової геодезії), 
академічної музики тощо.  


